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SNV 2005 – Scurtă prezentare 
 
Săptămâna Naţională a Voluntariatului (SNV) este un eveniment dedicat voluntarilor activi din România şi 
tuturor celor cu care aceştia colaborează în activităţile lor! SNV a ajuns la ediţia a patra în România, fiind într-o 
evidentă creştere de la o ediţia la alta. Săptămâna Naţională a Voluntariatului inspiră prin exemplu deoarece 
reflectă puterea pe care voluntarii o au să inspire oamenii pe care îi ajută şi, de asemenea, să-i inspire pe ceilalţi 
să se implice.  
 
SNV este un cadru pentru recunoaşterea şi aprecierea publică a voluntarilor şi a muncii voluntare, arătând 
importanţa contribuţiei acestora la soluţionarea problemelor comunităţii. Noi suntem convinşi că există în 
România foarte mulţi oameni care au potenţialul să contribuie la soluţionarea creativă a problemelor 
comunităţii, dar nu ştiu cum să se implice. Este foarte important să reuşim mobilizarea cât mai multor 
organizaţii şi instituţii care să marcheze SNV, pentru a întinde o mână acestor oameni şi pentru a demonstra că 
stă în puterea noastră să ne facem viaţa mai frumoasă! 
 
SNV 2005 – De ce SNV la Gala Oameni pentru Oameni 
 
Săptămâna Naţională a Voluntariatului est un eveniment în plină creştere, atât din punct de vedere al acoperirii 
la nivel naţional, cât mai ales din punct de vedere al diversităţii şi impactului său asupra nivelului de informarea 
populaţiei cu privire la voluntariat ca metodă de participare activă şi al nivelului de recunoaştere de care 
voluntariatul se bucură în România. Credem că după cea de-a patra ediţie SNV a atins, ca eveniment naţional, 
maturitatea la care poate fi înscris în concursuri de nivelul Galei Oameni pentru Oameni cu şanse reale de a 
atrage atenţia.  
 
Eforturile constante ale Centrului Naţional de Voluntariat Pro Vobis şi ale Reţelei Naţionale a Centrelor de 
Voluntariat din România de a dezvolta SNV ca o tradiţie de primăvară în România încep să dea roade, în fiecare 
an numărul de localităţi care organizează activităţi în cadrul SNV crescând. Ediţia a patra derulată în perioada 
16-22 aprilie 2005 a fost un real succes, un eveniment care şi-a atins scopul de promovare a voluntariatului, 
mesajul ajungând la peste 25.000 de beneficiari ai celor peste 100 de acţiuni organizate în 16 localităţi din ţară. 
În cei 4 ani de existenţă, SNV a devenit o veritabilă campanie de voluntariat public prin numărul mare de 
organizaţii şi instituţii care se implică în organizarea evenimentelor la nivel local şi prin numărul mare de 
cetăţeni care beneficiază de informare directă cu privire la posibilitatea de a activa ca voluntar, modul în care 
pot face acest lucru şi beneficiile pe care implicarea ca voluntar le aduce la nivelul comunităţii în care trăim.  
 
De promovarea pe scară cât mai largă a unor evenimente de tipul Săptămânii Naţionale a Voluntariatului 
depinde succesul eforturilor noastre de a mobiliza oamenii să caute activ soluţionarea problemelor la nivel local 
şi să utilizeze la capacitate maximă resursa cea mai puternică pe care România o are: oamenii! 
 

 

 

Gala oameni pentru Oameni 2005 
Nominalizare:  
Saptamana Nationala a Voluntariatului (SNV) 
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SNV 2005 – De ce SNV în România 
 
SNV se adreseaza unei varietăţi de grupuri care pot avea un rol în dezvoltarea comunităţii în care 
există: organizaţiilor, instituţiilor şi companiilor care implică voluntari în activitatea lor, voluntarilor 
activi, centrelor de voluntariat, voluntarilor potenţiali (cetăţeni care doresc să se implice în comunitate 
dar nu au găsit încă activitatea cea mai potrivită sau cadrul în care să facă acest lucru).  
 
Odată cu creşterea numărului de voluntari in România şi odată cu dezvoltarea unui număr din ce în ce 
mai mare de programe de voluntariat atât de către organizaţii, instituţii şi companii, cât şi de către 
centrele de voluntariat al căror număr a crescut simţitor în ultimii doi ani, evenimente precum 
Săptămâna Naţională a Voluntariatului, Conferinţa Naţională cu privire la Voluntariat sau Ziua 
Internaţională a Voluntarilor au devenit o constantă a promovării şi dezvoltării voluntariatului în ţara 
noastră.  
 
SNV este un eveniment gândit ca instrument de promovare a conceptului şi practicii voluntariatului, 
de creştere a profilului voluntarilor în comunitate, de valorificare a potenţialului uman existent la 
nivelul fiecărei comunităţi. SNV a apărut din nevoia de promovare publică a voluntariatului ca 
modalitate de responsabilitate socială individuală şi ca mod de manifestare a cetăţeniei active, dar şi 
din nevoia de obţinere a recunoaşterii publice a valorii voluntariatului prin promovarea activităţilor de 
voluntariat şi a  rezultatelor obţinute şi a contribuţiei voluntarilor la succesul multor programe cu 
deosebit impact asupra celor aflaţi în nevoie.  
 
 
SNV 2005 – Organizare şi desfăşurare 
 
Data SNV este stabilită în fiecare an de către Reţeaua Naţională a Centrelor de Voluntariat şi 
eveniumentul este anunţat public. Centrele de voluntariat stabilesc cadrul comun al agendei SNV, care 
de obicei include temela majore ale activităţilor ce vor fi incluse în programul SNV în fiecare 
localitate. Pro Vobis lansează public evenimentul şi recrutează colaboratoril în localităţile unde nu 
există centre de voluntariat, pentru a  asigura o acoperire cât mai largă a evenimentului. Centrele de 
voluntariat şi colaboratorii locali transmit către Pro Vobis programele la nivelul fiecărei localităţi care 
sunt apoi agregata în Programul Naţional al Săptămânii Naţionale a Voluntariatului (programul 2005 
este disponibil la adresa http://www.voluntariat.ro/SNV%202005%20Program%20National.pdf).  
 
Evenimentul este promovat la nivel local de către fiecare coordonator local prin conmferinţe de presă, 
anunţuri, evenimente etc. iar la nivel naţional prin comunicate şi informări de presă şi pe canalele de 
informare specifice sectorului nonprofit (liste de discuţii, Buletinul Voluntar editat de către FDSC etc.) 
Coordonatorii locali colectează informaţii despre activităţile desfăşurate, numărul de participanţi, 
numărul de beneficiari, numărul de voluntrai, etc. şi le transmit către Pro Vobis care redactează 
Raportul Naţional al evenimentului (raportul SNV 2005 este disponibil la adresa 
http://www.voluntariat.ro/Download/RaportSNV2005editiaIV.pdf). SNV beneficiază de un logo comun (Smiley 
voluntar) care este în fiecare an emblema comună a evenimentului inclusă pe materialele promoţionale 
ale SNV în toată ţara.  
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SNV 2005 – Unde 
 
SNV este un eveniment cu acoperire naţională. În anul 2005 SNV a fost organizată în 16 localităţi: 
Bacău, Baia Mare, Brăila, Bucureşti, Constanţa, Cluj Napoca, Iaşi, Mediaş, Oradea, Satu Mare, Sibiu, 
Simeria, Timişoara, Turda, Vlădeşti, Zalău.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SNV 2005 – Rezultate 
 
Principalele tipuri de activităţi organizate în cadrul SNV 2005 au inclus: târguri de voluntariat, mese 
rotunde, conferinţe, workshop-uri, activităţi specifice Zilei Internaţionale a Pământului, activităţi de 
promovare a voluntariatului, activităţi de informare pe diferite teme derulate cu implicarea 
voluntarilor, lansare de publicaţii, cursuri, instruiri, concursuri, jocuri, manifestări artistice, sărbătoarea 
voluntarilor (serile voluntarilor, baluri mascate etc.), alte activităţi.  
Principalele rezultate ale acestei ediţii a SNV au fost:  
 
UNDE:   Localităţi în care s-a organizat SNV    16 
CINE:     Oganizatori       51 

Instituţii partenere      60 
Organizaţii partenere      67 
Voluntari implicaţi în organizare            1 781 

CE:    Activitaţi      104  
RESURSE:   Sponsori si Finanţatori       45 
REZULTATE:   Beneficiari direcţi             26 780       

Beneficiari indirecţi     comunităţile  în care s-a organizat SNV 
MEDIATIZARE:  Colaboratori media       38 

Apariţii media          94 
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În acest an SNV a avut şi o componentă specială, de valorificare a oportunitatăţii aduse de prevederea 
1% din noua lege fiscală. În acest context, organizaţiile care au participat la târgurile de Voluntariat 
organizate în ţară cu ocazia Săptămânii Naţionale a Voluntariatului s-au prezentat membrilor 
comunităţii, care au paflat cum pot deveni susţinătorii lor prin acest mecanism de atragere de fonduri. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


